



## [Probáhnějí práce na zajištění nř bezpečnosti nř;vř;itř;vnřkř i mřstnřch obyvatel](#)



Napsal uřřivatel [Richard Nagel](#) dne 14. 9. 2022 - 17:37

- 546 zobrazenř

Sprř;va Nř;rodnřho parku řřeskřř Å vřřcarsko pokračř;je vř postupnřřm zpřřřstupřřovř;nř turistickřřch cřřř vř nř;rodnřm parku, kterřř byly zasařřeny nedř;vnřřm pořřřřrem, a zř;roveřř pracuje na zajiřřitř nř vřřtřř bezpečnosti mřstnřch obyvatel.

Zř bezprostřřednřho okolř turistickřřch cest jsou odstrařřovř;ny ohořřelřř stromy, kterřř by mohly nekontrolovanřř spadnout na zem a probřřhř; takřř vyhodnocovř;nř stability skal pořř;kozenřřch pořřřřrem. Rizikovřř skalnřř bloky jsou pak kontrolovanřř shazovř;ny, přřř-padnřř rozebřřř;ny na menřřř kusy. řřřř*Ve spolupřř;ci sřř kolegy zř řřeskřřř geologickřřř sluřřřby aktuřř;lnřř pracujeme na odstrařřovř;nřř uvolnřřnřřch kamenřř nad turistickou cestou vedoučřř od rozcestřř Třřř prameny křř Pravřřickřřř brř;nřřřřř, řřřřř; Jakob řř afrř;nek, vedoučřř oddřřlenřř geologie sprř;vy nř;rodnřho parku a dodřřvř;ř; řřřř*Pokud vř;je přřjde podle plř;nu, mohli bychom prř;ce vř třřto oblasti ukonřřit vř řřřřdu nřřkolika mř;lo třřřdnřřřřř. Do konce zř;řřř by zde mřřlo břřřt dokonřřeno takřř kř;cenřř rizikovřřch stromřř. řřřřVřřřřřme, řřř se nř;řm vř prřřbřřhu řřřřna podařřřř zpřřřřstupnit Pravřřickou brř;nu aspořř ve smřřru od Hřřenskařřř, řřřřř; Richard Nagel, řřředitel odboru veřřejnřřch vztahřř sprř;vy nř;rodnřho parku, kterřř vř;řak zř;roveřř dodřřvř;ř; řřřřPřřřesnřřř termřřn otevřřřenřř třřto cesty ale jeřřtřř nelze vř tuto chvřřli stanovit. Hodnřř bude zř;řleřřřet i na pořřřasřř, protořřř za deřřtřř musřřme prř;ce vřřřraznřřř omezovat kvřřřli bezpečnosti nař;řich zamřřřstnancřřř. Velkřřř problřřřm přřředstavujřř takřřř neukř;znřřnřř nř;vř;itř;vnřřci, kteřřřř nerespektujřř zř;řkaz vstupu do nebezpeřřnřřch lokalit. Pokud se dostanou do mřřst, kde probřřhř; shoz kamenřř vř;řřřřřřř řřřřřto i nřřřkolik set kilogramřřř, vystavujřř se extrřřřmnřřmu riziku ohrořřřenřř svřřřho řřřřivota a zř;roveřřř svřřřřm nezodpovřřřdnřřřm chovřř;nřřm zdrřřřřujřř prřřbřřřh pracřř. Ze zakř;řzanřřřho prostoru je totiřřř musřřme vykř;řzat a po dobu, neřřř ho opustřř, je nutnřřř přřřerřřřit veř;řkerřřř prř;ceřřřř.**



*Pracovníci skalné útesy Správy NP shazujú nebezpečné kámeny nad cestou vedúcou k Právnická bránu. Foto: Jan Malák, Česká geologická služba*

Kromě prací na pášstupové cestě k Právnická bránu proběhly také zjišťovacího rozsahu úkod v prostoru soutěsek Kamenice, kde sá monitoringem významně pomáha drony osazené kamerami. Zde je však situace sá ohledem na nepřehledné a nepřístupné terény mnohem komplikovanější, takže sá jejich otevřením nelze v dohledné době bohužel počítat. Obdobná situace je také na druhé pášstupové cestě k Právnická bránu ve směru od Mezní Louky, kde bude kromě výjezu rizikových stromů a odstranění nebezpečných skalních bloků potřeba opravit i velkou úst cesty, která byla poškozena během zářahu hasičů. Správa národního parku aktuálně řeší také opravu tzv. vysokozátáčových bariér nad obcí Hájenko, které byly poškozeny rovněž poškozeny. *„Kdy byly zatím vyčleny na zhruba 22 milionů korun, říká Jakub Afránek a dodává: „Je to ale zatím jen odhad, takže se jedná o úst bariér. Celkový rozsah úkod se může vyplhat i nad 40 milionů korun. Již tak vysoké náklady je třeba vzrostou, neboť vedle vlastní opravy bariér, potřebná i kompletně výměny některých úst, bude také potřeba odstranit z nich napadané stromy a kameny a provést výjez rizikových stromů ve velmi útenitěm terénu nad bariérami.“*

*„Je naště snahou otevřít postupně všechny dosud uzavřené turistické cesty a zároveň zajistit maximální bezpečnost místních obyvatelů, říká na závěr Richard Nagel a dodává: „Realizace bezpečnostních opatření si ale vyžadují spoustu peněz a také času, lidí a techniky. Již dnes bohužel narůstáme na úadu limitů, jako je například nedostatek těla skály firem nebo těba geologů. Údíme proto všechny náležitě i místní obyvatele o trpělivost a pochopení.“*

Foto aktuality





3 reactions

I like this

3

I'm sad

0

Submit

Reset

Sekce webu

[Návrh a tvorba](#)

**Source URL:**

<https://www.npcs.cz/probihaji-prace-na-zajisteni-bezpecnosti-navstevniku-i-mistnich-obyvatek>